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QUESTIONARIO DOCENTI SCUOLA PRIMARIA
A.S. 2013-14

(questionari compilati:23)
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 INDICATORI 

1.  Fra gli insegnanti c’è comunicazione efficace 

2.  Gli insegnanti discutono con cadenza regolare ed in 
modo efficace sull’apprendimento degli allievi 

3.  Gli insegnanti incoraggiano gli alunni allo sviluppo 
dell’autonomia 

4.  Gli insegnanti chiariscono agli alunni quali risultati si 
aspettano da loro 

5.  Gli insegnanti chiariscono i propri criteri di valutazione  

6.  I casi più difficili sono subito riconosciuti per 
consentirne l’immediato recupero 

7.  Gli insegnanti collaborano alla programmazione delle 
attività didattiche 

8.  Gli insegnanti verificano regolarmente gli 
apprendimenti e i progressi di ciascun allievo 

9.  Gli incontri con i genitori sono sufficienti e utili 

10.  La segreteria ed il personale Ata in genere svolgono 
un utile lavoro di collaborazione 

11.  Fra direzione e insegnanti c’è comunicazione e 
collaborazione efficace 

12.  Il Capo d’Istituto svolge un adeguato ruolo di indirizzo 
della scuola 

13.  Le decisioni sono prese nel rispetto delle procedure 

14.  Gli obiettivi formativi sono condivisi fra direzione, 
docenti e personale della scuola 

15.  Funzionamento dei Consigli di 
classe/interclasse/intersezione 

16.  
C’è comunicazione e informazione tra Consiglio di 
Istituto, Collegio Docenti e 
C.d.C./interclasse/intersezione 

17.  Nel Collegio Docenti c’è chiarezza circa gli obiettivi e 
le decisioni da prendere 

18.  Nelle riunioni per area si prendono decisioni 
importanti 

19.  Capacità progettuale della scuola in ambito 
organizzativo/gestionale 

20.  Capacità della scuola di avere rapporti con il territorio 
21.  Utilità di questo questionario 

 
 



  

Osservazioni 

Dall’analisi delle risposte al questionario 
docenti primaria, emergono, seppur in 
maniera moderata, criticità nei seguenti 
punti:

Rapporti con la dirigenza

Utilità del questionario



  

QUESTIONARIO DOCENTI SCUOLA 
DELL’INFANZIA

A.S. 2013-14
(questionari compilati:11)
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• INDICATORI
• 1.Fra gli insegnanti c’è comunicazione efficace
• 2.Gli insegnanti discutono con cadenza regolare ed in modo 

efficace sull’apprendimento degli allievi
• 3.Gli insegnanti incoraggiano gli alunni allo sviluppo 

dell’autonomia
• 4.Gli insegnanti chiariscono agli alunni quali risultati si aspettano 

da loro
• 5.Gli insegnanti chiariscono i propri criteri di valutazione 
• 6.I casi più difficili sono subito riconosciuti per consentirne 

l’immediato recupero
• 7.Gli insegnanti collaborano alla programmazione delle 

attività didattiche
• 8.Gli insegnanti verificano regolarmente gli apprendimenti e i 

progressi di ciascun allievo
• 9.Gli incontri con i genitori sono sufficienti e utili
• 10.La segreteria ed il personale Ata in genere svolgono un utile 

lavoro di collaborazione
• 11.Fra direzione e insegnanti c’è comunicazione e collaborazione 

efficace
• 12.Il Capo d’Istituto svolge un adeguato ruolo di indirizzo della 

scuola
• 13.Le decisioni sono prese nel rispetto delle procedure
• 14.Gli obiettivi formativi sono condivisi fra direzione, docenti e 

personale della scuola
• 15.Funzionamento dei Consigli di classe/interclasse/intersezione

• 16.C’è comunicazione e informazione tra Consiglio di Istituto, 
Collegio Docenti e C.d.C./interclasse/intersezione

• 17.Nel Collegio Docenti c’è chiarezza circa gli obiettivi e le 
decisioni da prendere

• 18.Nelle riunioni per area si prendono decisioni importanti
• 19.Capacità progettuale della scuola in ambito 

organizzativo/gestionale
• 20.Capacità della scuola di avere rapporti con il territorio
• 21.Utilità di questo questionario



  

Osservazioni

• Dall’analisi delle risposte al questionario 
docenti dell’infanzia, emergono delle 
criticità nei seguenti punti:

• Collaborazione tra insegnanti
• Utilità del questionario



  

QUESTIONARIO DOCENTI SCUOLA SECONDARIA
A.S. 2013-14

(questionari compilati:19)
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• INDICATORI
• 1.Fra gli insegnanti c’è comunicazione efficace
• 2.Gli insegnanti discutono con cadenza regolare ed in modo 

efficace sull’apprendimento degli allievi
• 3.Gli insegnanti incoraggiano gli alunni allo sviluppo 

dell’autonomia
• 4.Gli insegnanti chiariscono agli alunni quali risultati si 

aspettano da loro
• 5.Gli insegnanti chiariscono i propri criteri di valutazione 
• 6.I casi più difficili sono subito riconosciuti per consentirne 

l’immediato recupero
• 7.Gli insegnanti collaborano alla programmazione delle attività 

didattiche
• 8.Gli insegnanti verificano regolarmente gli apprendimenti e i 

progressi di ciascun allievo
• 9.Gli incontri con i genitori sono sufficienti e utili
• 10.La segreteria ed il personale Ata in genere svolgono un utile 

lavoro di collaborazione
• 11.Fra direzione e insegnanti c’è comunicazione e 

collaborazione efficace
• 12.Il Capo d’Istituto svolge un adeguato ruolo di indirizzo 

della scuola
• 13.Le decisioni sono prese nel rispetto delle procedure
• 14.Gli obiettivi formativi sono condivisi fra direzione, docenti e 

personale della scuola
• 15.Funzionamento dei Consigli di classe/interclasse/intersezione

• 16.C’è comunicazione e informazione tra Consiglio di Istituto, 
Collegio Docenti e C.d.C./interclasse/intersezione

• 17.Nel Collegio Docenti c’è chiarezza circa gli obiettivi e le 
decisioni da prendere

• 18.Nelle riunioni per area si prendono decisioni importanti
• 19.Capacità progettuale della scuola in ambito 

organizzativo/gestionale
• 20.Capacità della scuola di avere rapporti con il territorio
• 21.Utilità di questo questionario



  

Osservazioni

• Dall’analisi delle risposte al questionario 
docenti secondaria, emergono delle criticità 
nei seguenti punti:

• Rapporti con la dirigenza
• Comunicazioni agli alunni

• Utilità questionario



  

Questionario personale non docente
anno scolastico 2013/14

(questionari compilati:12)
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• 1.Il lavoro assegnatomi ha attinenza con la mia 
mansione 

• 2.Sono soddisfatto del lavoro che svolgo

3.Il lavoro è organizzato in  modo efficace

4.Chiarezza sui compiti assegnati 

5.Gravosità del lavoro assegnato

6.Mi sento coinvolto nella vita della scuola 

7.Fra il personale non docente c’è collaborazione 
• 8.Gestione da parte del Direttore Amministrativo
• 9.In caso di necessità trovo aiuto nel Capo di 

Istituto
• 10.Collaborazione con gli insegnanti

11.Il personale non docente è rispettato dagli 
allievi

• 12.Utilità del presente questionario



  

OSSERVAZIONI

• Dalla somministrazione del questionario di 
autovalutazione al personale non docente 
emerge chiaramente il basso grado di 
soddisfazione in ogni aspetto della vita 
lavorativa. 

                                         La docente F.S. Marezza Albina
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